

钱袋子“跑赢”GDP

我国居民收入支出结构更加优化

新华社上海7月18日电（记者 陈爱平）我国上半年宏观经济数据已陆续出炉。结合各项数据，业内人士评价，我国居民收入支出结构更加优化。

首先，我国居民收入稳步增长。国家统计局17日发布的数据显示，2017年上半年，全国居民人均可支配收入12932元，扣除价格因素实际增长7.3%，这一增速比一季度加快0.3个百分点，比上年同期加快0.8个百分点，并“跑赢”同期的国内生产总值（GDP）6.9%的增速。

今年4月1日起，上海上调月最低工资标准至2300元，小时最低工资标准增至20元，并同期调整医保年度职工医保统筹基金、就业补助、工伤保险标准等。今年以来，北京、天津、陕西、青海、江苏等省市相继上调最低工资标准，部分省市同时上调多项社会保障待遇标准，提升社会保障待遇水平。

其次，我国居民收入分配结构优化。今年上半年，城镇居民人均可支配收入18322元，扣除价格因素实际增长6.5%；农村居民人均可支配收入6562元，扣除价格因素实际增长7.4%。也就是说，农村居民收入增速快于城镇居民收入增速。在今年上半年，城乡居民人均收入倍差2.79，比上年同期缩小0.01。

再次，居民收入来源结构更趋多元。上半年，全国居民人均工资性收入7435元，增长8.6%；人均经营净收入2117元，增长5.9%；人均财产净收入1056元，增长9.6%；人均转移净收入2324元，增长11.9%。

对比此前数据，国内居民工资性收入、财产净收入、转移净收入增速均高于上年同期。同时，工资性收入占可支配收入比重较上年同期略有下降，而财产净收入、转移净收入占可支配收入比重较去年同期上升。

上海财经大学经济学院院长田国强评价，财产净收入代表着居民投资收益水平，这一收入类别的增加是居民收入来源多样化的体现；另外，转移净收入的增加，则意味着国家对居民所提供的社会保障

水平的提升。当前我国收入分配改革任重道远，保持居民收入稳步增长、收入来源多元显得非常重要。

在今年上半年物价水平温和上升的背景下，收入增长、结构优化为居民带来更多消费信心。国家统计局数据显示，上半年社会消费品零售总额172369亿元，同比增长10.4%，增速比一季度加快0.4个百分点，比上年同期加快0.1个百分点。

上半年全国居民人均消费支出8834元，扣除价格因素，实际增长6.1%。居民支出多元化正成为趋势。

具体来看，食品烟酒增速相对放缓。全国居民人均食品烟酒消费支出2678元，增长5.6%，占人均消费支出的比重为30.3%。上海交通大学上海高级金融学院执行院长张春分析，在食品方面的消费增速相对稳健，一方面源于上半年物价平稳温和，同比上涨1.4%；另一方面也源于居民需求提升。

咨询机构尼尔森中国区零售商服务部高级总监唐东评价，在快速消费品领域，消费者信心提升以及消费需求升级，是近年来拉动市场增长的主要原因。

在非食品商品服务领域，尤其在交通通信、教育文化娱乐、医疗保健等服务业领域，国内居民支出则增速较快，分别增长9.6%、10.0%、11.9%。这也保持了国内居民对服务消费稳步提升的趋势。数据显示，自2012年至2016年，全国居民人均交通通信支出年均增长11.7%，人均教育文化娱乐支出年均增长9.1%，人均医疗保健支出年均增长12.6%。

今年以来，服务业主导经济增长的特征更加明显，上半年服务业的增速快于第二产业增速1.3个百分点，服务业占经济的比重达到了54.1%。

在田国强、张春等看来，国内居民收入、支出更加优化与经济增长有着互相促进的关系：在稳健增长的经济环境中，居民收入才得以稳步增长；伴随着居民收入增长、收入结构优化，居民消费扩大、需求升级，将成为中国经济稳健增长、转型升级的动力。

河南153个人防工程纳凉点免费开放

可容纳21万人

新华社郑州7月18日电（记者 双瑞）随着气温持续攀升，河南省153个人防工程纳凉点已陆续向市民免费开放。跟往年相比，人防工程的纳凉舒适度有明显提升，不仅配备桌椅、茶水、书报、防暑药品等常规物品，还实现了无线网络覆盖。

当日召开的河南省人民防空工程避暑纳凉工作发布会上，河南省人民防空办公室副主任郑金锋介绍，全省已筹措190万元经费用于纳凉专项工作。向市民开放前，按照人防、消防、安保、防汛等要求，对开放纳凉点进行了全面体检和隐患整治，更新了风水电设备，美化了地墙面装饰，

利用人防工程提供避暑场所，河南从2010年开始推进这项工作。对外开放的纳凉点大多分布在大型商场、地铁出入口等人流密集的地方，可以随时为行人提供紧急避暑服务。今年开放的153个纳凉点，总共可容纳21万人，市民可通过微信公众号查询附近的纳凉点。

据了解，这些人防工程纳凉点将从7月开放至9月。如果天气持续高温，将通过增加座椅、延长开放时间等措施缓解避暑压力。

**光缆线路两侧各三米范围内
严禁植树 建房 打井 埋坟 挖沙 取土**

周口通信传输局(0394)8388365
中国人民解放军驻西华通信连 15690867101

为了文明有序洁净
我们再出征

中心城区集中整治环境卫生
和出店经营督查情况通报

7月17日，市文明办、市爱卫办、市城管办4个专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作及分包责任单位在岗情况进行全面督查，发现问题36个，及时整改13处，对督查中发现的问题，已通过微信群和问题整改通知单下发各相关单位。现将有关情况通报如下：

一、管理较好路段（区域）：

1.黄河路（中州大道至文明路段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：市纪委、市委编办。

2.五一路（交通大道至黄河路段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：市委统战部、市侨联、市工商联。

3.嵩山路（建设大道至庆丰路段），责任辖区：东新区；分包路段（区域）责任单位：周口师范学院、市气象局。

4.文昌大道（大庆路至周口大道段），责任辖区：东新区；分包路段（区域）责任单位：市体育局。

5.太昊路（工农路至八一大道段），责任辖区：市经济开发区；分包路段（区域）责任单位：市疾控中心。

二、管理较差路段（区域）：

1.七一路（大庆路至建安路段）占道摊点较多，乱搭四角棚，管理标准低，责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：市委老干部局。

2.七一路（汉阳路至龙源路段）出

店经营严重，道路两侧杂物多，责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：市委农村工作办公室、市水利局。

3.人民路（八一大道至中州大道段）出店占道经营严重，乱搭四角棚，无人管理，责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：市质量技术监督局。

4.文昌大道（武盛大道至周口东高速口段）两侧摊点占道、搭临时棚、卫生差等问题突出，责任辖区：东新区。

5.平安路（腾飞路至大成路段）两侧生活垃圾多，责任辖区：东新区。

三、分包责任单位不在岗路段（区域）：

1.滨河路（汉阳路至八一大道段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：农行周口分行、市中医院、生命人寿保险公司、永安保险公司周口中心支公司。

2.莲花路（汉阳路至龙源路段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：周口国安公司。

3.工农路（交通大道至黄河路段），责任辖区：川汇区；分包路段（区域）责任单位：中石油周口分公司。

周口市文明办

周口市爱卫办

周口市城管办

2017年7月18日

我国医改试点城市扩大到200个

部分公立医院未取消药品加成

新华社北京7月18日电（记者 邓华宁 王宾）国务院深化医改领导小组日前发布《2016年度医改工作进展监测报告》显示，2016年我国医改试点城市扩大到200个，92.6%的地市调整了医疗技术服务项目价格，各项医改呈现出良好局面。但仍然存在公立医院改革没有全覆盖，部分公立医院没有全部取消药品加成等问题。

2016年是“十三五”开局之年，各项医改有序推进、成效明显。监测数据表明，我国医改试点城市扩大到200个，2335家公立医院全面实施改革。各项医改呈现两升两降良好态势：居民健康水平持续上升，卫生资源配置水平得到提升；医疗费用增长幅度持续下降，居民就医负担不断减轻。2016年试点城市公立医院门诊费用及住院费用构成中，药占比分别为49%和34.2%，较2015年下降了2和2.5个百分点。

医改取得成效的同时，个别领域仍有待深化改革。国家卫计委相关负责人表示，按照国务院医改任务要求，2017年9

月底前我国公立医院要全面取消药品加成，这是破除“以药养医”的关键一步。但是目前仍有部分国有企业、监狱系统等公立医院未能按要求推进药品集中招标采购和耗材阳光采购，部分省份已参加公立医院改革的公立医院还没有全部取消药品加成，公立医院门诊及住院费用中耗材检查费用占比仍然较高。

监测数据还表明，目前全国三项基本医保参保（参合）人数达13.4亿，参保率达98.8%。全国70.6%的公立医院在省级药品集中采购平台采购药品，57.0%的公立医院在省级平台集中采购高值医用耗材。我国非公立医疗机构达44.1万个；多点执业医师数达19219人。

按照“保基本、强基层、建机制”的改革要求，2017年全国深化医改提出了56项重点工作，主要围绕分级诊疗、公立医院改革、全民医保、药品供应保障、综合监管等制度提出具体任务，对健康扶贫、基层公共卫生服务等方面也提出了具体要求。